

利企便民 优化营商环境

彭山先行先试“开办运输企业一件事”

“开办运输企业一件事”作为“高效办成一件事”的重要组成部分,是优化营商环境、建设全国统一大市场的必然要求,对加快构建新发展格局、推动高质量发展具有重要意义。

近期,国务院印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》,就深入推动政务服务提质增效,在更多领域更大范围实现“高效办成一件事”作出部署。作为全国试点区县之一,彭山区创新推动“开办运输企业一件事”试点落地见效。今年3月改革试点以来,已为13家企业提供“开办运输企业一件事”服务,平均每家企业办理时间缩短95%以上、申报材料减少80%以上。

“在以往,按照相关规定企业或个体从事交通运输行业需要办理《道路运输经营许可证》及《道路运输证》,需分别向两个部门提供相关证件、运输车辆信息、从业人员信息、安全规章制度等材料。存在审批环节多、申报材料复杂、办理时间长等问题。为此,我们通过流程再造、数据共享、告知承诺、增值服务等措施,将多项证照合并为‘一件事’,实现‘一表申请、一次提交、两证合发’。”彭山区行政审批局相关负责人表示。

□眉山日报全媒体记者 马诗雨 文/图



群众在窗口办理道路货物运输“双证”业务。



工作人员帮助群众在四川政务服务网上填写申请表。

精准辅导,清楚“怎么办”

四川振耀物流有限责任公司的负责人曾先生打算新开一家货运公司。今年4月,他通过“彭山服务”微信公众号知晓了“开办运输企业一件事”办理操作流程,抱着试试看的心态,通过四川政务服务网上传了材料、提交了申请,没想到当日即获受理并办结。“现在在网上办理太方便了,流程讲得清清楚楚,真的是一次都没跑就办成了,让我节约了很多时间。”曾先生高兴地说。

针对以往企业和群众不清楚开办运输企业要办哪些证照,准备什么材料,在哪里可以办等问题,彭山区对该“一件事”的业务流程进行了梳理再造,改革后只需提交2个材料,填写1张表单,较改革前需提交22项材料,减少了90%,办理时间由原来的40个工作日缩减为1个工作日,压减了97.5%。

此外,记者了解到,依托省一体化平台,企业营业执照核验等9项材料在彭山也实现了数据共享免提交,智能表单54个要素信息可实现自动填充免填写,大幅减少申请材料、办理时间,“让数据多跑路、群众少跑腿”实实在在落地。

没车无妨,告知“承诺办”

“真是没想到啊,签个拟购置

一套材料,当场“轻松办”

“您好,这是您的证件,已全部办理完毕……”4月3日,在彭山区政务服务中心综合窗口,居民郑先生在工作人员的全程帮办下,10分钟就当场拿到了《道路运输经营许可证》和《道路运输证》。

“工作人员一直在旁边帮助我操作,只需要在四川政务服务网上填写申请表,并提交车辆照片和安全生产制度2项材料就可以了,一点都不麻烦。”窗口高效的办事效率让郑先生满意地竖起了大拇指。

针对以往开办运输企业的申请材料多、审批流程长等痛点难点问题,彭山区对该“一件事”的业务流程进行了梳理再造,改革后只需提交2个材料,填写1张表单,较改革前需提交22项材料,减少了90%,办理时间由原来的40个工作日缩减为1个工作日,压减了97.5%。

此外,记者了解到,依托省一体化平台,企业营业执照核验等9项材料在彭山也实现了数据共享免提交,智能表单54个要素信息可实现自动填充免填写,大幅减少申请材料、办理时间,“让数据多跑路、群众少跑腿”实实在在落地。

车辆承诺书,就可以提前拿到道路运输证了,真是越来越方便。”4月17日,彭山区雄波货运部的郭先生前往政务服务大厅综合窗口,申请办理《道路运输经营许可证》,虽然自己暂时还没有运输车辆,但窗口工作人员告诉他只要在180天内能够按照规定完成所需运输车辆的购置即可办理“开办运输企业一件事”领取“双证”。一番了解后,郭先生按要求出具了承诺书,当天便拿到了《道路运输经营许可证》和《道路运输证》。他也成为了全省首批个体工商户成功办理“开办运输企业一件事”的代表之一。

记者从彭山区行政审批局了解到,针对有开办运输企业想法,但暂时没有运输车辆的企业,该区推出了“拟购置车辆”承诺制,由企业作出规定时限内购车承诺,便可当场领取《道路运输经营许可证》和《道路运输证》。此外,彭山区还将个体工商户纳入“拟购置车辆”承诺制范畴,极大激发了市场主体开办运输企业积极性。

改革试点以来,彭山区切实将信用信息嵌入审批流程,加大信用便民惠企力度,不断提升便民惠企水平。让守信主体享受更多优惠,进一步扩大社会信用应用市场,优化营商环境,方便守信企业、办事群众,形成“信用有价、守信受益”的良好氛围。

增值服务,便利“暖心办”

“累了,歇一歇。”

近日,在园区物流中心,货车司机王华趁下货间隙,走进24小时开放的“货车司机驿站”。驿站内温度适宜,设施设备一应俱全,王华打开冰箱,拿出一瓶矿泉水,大口地喝了起来。“以前都是在驾驶室里凑合,夏天来了还得开空调,空间小不舒服不说,还费油。这儿很巴适,就像回到了家里一样。”

这是彭山首家“货车司机驿站”,自2023年4月正式运营以来,获得了许多货车司机青睐,站内各项服务功能齐全,为来往的货车司机提供了温馨舒适的休息场所。该驿站面积约600平方米,可同时容纳50辆货车停放,配备了40个床位,住一晚最低25元,自带被褥仅需5元,观影、图书阅读、手机充电、躺椅休息、饮水、如厕等服务均免费提供,在高峰期日均人流量可达200人次。

为提升企业群众办事体验感和满意度,彭山区积极转变思路,创新工作方法,将“我提供什么、企业获得什么”转变为“企业需要什么、我就提供什么”,以政务服务增值化改革为抓手,提供证照临期提醒、相关政策推送、货车司机信息推送和停车休息等“企业开办一类事”增值服务,不断拓展政务服务外延,让企业群众享受更多改革红利。



彭山区政务服务中心的综合窗口敞亮、清晰,方便办事群众“找对门”。

送法进军营

普法“零距离”

本报讯(眉山日报全媒体记者 马诗雨)今年5月是第四个“民法典宣传月”。为切实维护军人军属的合法权益,提供更为精准、及时、有效的法律服务,近日,彭山区双拥办与当地律师事务所组建普法讲师团深入驻彭某部队开展“送法进军营”活动,提升官兵的法律意识和法律素养,让民法典走进军营,为官兵服务。

活动现场,专业律师与官兵积极互动,围绕《民法典》《军事设施保护法》《军人地位和权益保障法》《退役军人保障法》等与军人军属权益及生活息息相关的法律知识,通过以案释法的形式讲解涉及军事设施保护、宅基地、军婚保护、退役军人就业安置等相关法律知识。并就官兵们关心的法律问题开展“一对一”法律咨询

服务,进一步增强官兵尊法、学法、守法、用法的法治意识。

一堂既讲典型案例、又有讲解分析,既讲法律知识、又有积极互动的法治课,有效激发了官兵们的学习兴趣,赢得了一致好评。官兵们纷纷表示,送法进军营活动丰富了他们的军营生活,提高了法律素养,使他们受用匪浅。

军有所需,法有所应。下一步,彭山区将继续做好军人军属法律服务和法律援助工作,针对官兵法律需求,持续加强与驻彭部队的沟通交流,常态化开展法律进军营活动,积极提供更多优质优先优待服务项目,切实增强官兵知法用法能力,不断巩固军政军民团结融洽的大好局面,为实现新时代强军目标创造良好环境。

开展沼气安全生产培训 筑牢农业领域安全防线

本报讯(眉山日报全媒体记者 马诗雨)为切实做好农村沼气安全事故预防工作,规范农村沼气安全生产事故应急管理和应急响应程序,近日,彭山区组织开展了农业行业有限空间(沼气)安全生产培训,区内农业企业规模养殖户、各村沼气池使用代表等共计50余人参加。

培训会上,安全专家结合有限空间典型事故案例,围绕有限空间作业定义、危险因素和风险辨识、安全作业要求、应急救援等内容进行授课,强调了有限空间重大事故隐患判定标准。特别针对沼气池在日常管理和使用中可能存在的问题进行技术培训,普及了沼气安全使用基本知识,纠正了沼气使用农户在日常生活中容易引发安全事故的错误做法。

培训会后,彭山区农业农村局组织开展了模拟沼气中毒事故应急救

援演练,以农场工作人员私自进行沼气池检修,突发中毒窒息安全生产事故为背景,围绕生产现场安全事故发生后应急预案启动,开展应急处置工作等环节展开,全面演练事故发生后启动农村沼气安全生产事故应急预案全过程。

彭山区农业农村局相关负责人表示,开展农村沼气安全生产事故应急演练及培训,旨在提高农村沼气用户的安全防范意识。同时,进一步提升相关人员的安全素养和应急处置、协同救援能力,检验应急预案的科学性,并以此为契机,补短板、强弱项,将演练成果转化实战效果。

抓好安全生产 打造平安眉山

新“食”代 新机“预” 彭山天府粮仓智慧农业产业园开园

本报讯(眉山日报全媒体记者 马诗雨)日前,彭山天府粮仓智慧农业产业园开园暨入园合作企业集中签约仪式举行,首批寿之源蒸小龙虾食品科技有限公司、安逸酒店集团、四川锦弘集团、锦江宾馆、美团、民族产业发展(广东)有限公司、港珠澳文化投资(广州)有限公司、光头佬联圣集团等8家企业组团签约入驻,标志着彭山区现代特色农业产业生态体系建设迈上新台阶。

据了解,该项目总投资1.6亿元,占地面积40亩。由智慧央厨、食品深加工车间、智数化综合管理中心、立体控温库、中药材预处理车间、中药材精加工车间六部分组成。投产后每年可处理4600吨毛菜,2400吨

肉类,生产1800吨饺子、抄手等。预计年营业额3亿元,提供就业岗位500人次。

开园仪式上,参会领导和嘉宾代表齐聚舞台,共同按下园区开放启动按钮。首批入驻的8家企业代表与园区完成了签约,并一同实地参观了园区展示中心,详细了解了园区特色、定位和政策支持等情况,以及预制菜的产业体系建设、品牌培育优势等。

彭山天府粮仓智慧农业产业园的建成投用,将有力推动彭山现代特色农业产业链建设,促进农业增效、农民增收、农村繁荣,为彭山“天府粮仓”建设和乡村全面振兴提供坚实支撑。



“白天上班,晚上学艺”逐渐成为市民群众流行的“夜生活”方式。近日,彭山区文化馆“市民夜校”正式开课,涵盖朗诵、乐器演奏、合唱、绘画、舞蹈、茶艺等17项受众广、民意高、

品质优的公益培训文化艺术普及课程。图为绘画班课堂上,青年学员在一笔一画临摹、练习。

眉山日报全媒体记者 马诗雨 摄

